



Arheologija u Zagrebu - novija istraživanja

U prostorijama DAZ-a održano je treće u nizu 3. ciklusa predavanja “Arhitektura i naslijeđe III” u organizaciji DAZ-ove sekcije za Arhitektonsko naslijeđe (voditelji: Ksenija Petrić, dia, Stjepan Lončarić, dia i Mladen Perušić, dia) pod nazivom *Novija arheološka istraživanja u Zagrebu – zaštita / valorizacija / prezentacija*. Predavanje je održao Boris Mašić, dipl. arheolog, viši kustos Muzeja grada Zagreba.

Novija arheološka istraživanja podrazumijevaju razdoblje od zadnjih petnaestak godina te su u uvodnom dijelu prezentirani arheološki lokaliteti na području Zagreba koje je Muzej grada Zagreba, istraživao u razdoblju od 1997. godine do danas. Arheološka istraživanja intenzivirala su se nakon 1990. godine kada je osnovan Gradski zavod za zaštitu spomenika kulture i prirode u Zagrebu te realizacijom prezentacije arheoloških nalaza pronađenih prilikom konzervatorsko-restauratorskih radova na spomeničkom kompleksu unutar kojega se danas nalazi Muzej grada Zagreba.

Također su obrazložene i polazišne osnove i komunikacijske razine arheološkog dijela stalnog postava MGZ-a (autor Željko Kovačić, dipl. ing. arh.). Kroz niz istraženih lokaliteta (istraživanja na lokaciji današnjeg Centra Kaptol – pronađena radionica iz 15. stoljeća, zdenca na Medvedgradu, groblja 16. stoljeća pronađenog unutar današnjeg Parka Grič, kapucinskog samostanskog kompleksa 17. stoljeća istraženog na Vranicanijevoj poljani, srednjovijekovnog groblja pronađenog tijekom komunalnih radova na Trgu sv. Marka) ukazano je na kompleksnu problematiku zaštitnih arheoloških istraživanja i valorizacije nalaza te na važnost sagledavanja prezentacije i zaštite tih lokaliteta u kontekstu zaštićene povijesno – urbane cjeline Grad Zagreb.

Prezentacija nekog lokaliteta mora se bazirati na interpretativnom potencijalu lokaliteta kojem se prije svega moraju odrediti budući sadržaj i namjena – naglasio je arheolog Mašić.

Kao kruna predavanja prezentirana su arheoloških istraživanja uz crkvu Blažene Djevice Marije u Remetama. Na predmetnoj lokaciji pronađeno je groblje datirano u srednji i novi vijek kao i temelji dvaju sakralnih objekata koje su gradili remetski pavlini u razdoblju

kasnog srednjeg vijeka. Oba objekta uništena su pomicanjem tla i nije sasvim sigurno koji je od njih bio u potpunosti sagrađen. Istraživanja su rezultirala i idejnim projektom prezentacije nalaza čiji je autor dipl. ing. arh. Željko Kovačić, a u tijeku je izrada izvedbenog projekta zamišljenog u nekoliko faza. Projekt je pokušao uskladiti konzervatorsko-restauratorske smjernice, potrebe karmelićana i Svetišta Majke Božje Remetske, kao korisnike prostora, s arheološkom slojevitošću i kompleksnošću inepretacije nalaza. U izlaganje se tijekom rasprave uključio i arhitekt Kovačić, obrazlažući svu problematiku s kojom se susreo u izradi projekta.

Uočen je i problem percepcije arheologije u Zagrebu – slučajni prolaznik pa čak ni građani Zagreba ne “čitaju” povijesne tragove u gradu, te je nužno istaknuti je muzeografskim pomagalima.

Sunčica Župan, dia / Boris Mašić, dipl. arheolog